

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22 №

139 (4063)

Пятница, 2 сентября 1977 года. Цена 2 коп.



- БРИГАДА ВЫПОЛНИЛА ДВУХЛЕТНЮЮ ПЛАН.
- ОВОЩИ — ГОРОЖАНАМ.
- БЫТЬ ГОРОДУ ЧИСТЫМ И КРАСИВЫМ.

ТЕМПЫ НЕ СНИЖЕНЫ

Коллектив Волгодонского молзавода выполнил план семи месяцев по выработке продукции на 115 процентов. Производительность труда составила 107,7 процента.

Темпы работы не сбавлены и в августе. Только за двадцать дней выпущено 910 тонн цельномолочной продукции. Из них отправ-

лено в торговлю 442 тонны молока, пять тонн сладких сырков, 58 тонн сметаны, 29 тонн творога и других продуктов.

Лучших результатов сейчас добивается бригада разлива молочной продукции, которую возглавляет Г. Ичеккина.

Л. КРАВЧЕНКО,
экономист.

Не так давно монтажники «Южсталькоинструкции» из комсомольско-молодежной бригады Анатолия Аношкина устанавливали первую колонну на главном крану Атоммаша. Время до пуска теперь считают уже на дни.

В бригаде Аношкина есть один неизменный закон: быть всегда среди первых.

На снимке: бригадир А. АНОШКИН.

Фото В. Яшина.



На лучшего по профессии

ВЫСОКУЮ выработку, хорошее качество показали молодые строители СМУ-5 «Промстрой» на состоявшемся конкурсе «Лучший по профессии», который организовал комитет комсомола.

Победителями стали: среди каменщиков А. Тонковидов; среди стропальщиков — В. Лойченко и И. Гнездилов; среди подсобных рабочих — В. Ревякин.

Приз за качество кладки получила Л. Захарова. Отмечена умелая работа крановщицы Л. Найденовой. А. АЛЕКСАНДРОВ, наш внешт. корр.

Волгодонску — праздничный наряд!

Работники жилищно-коммунального отдела опытно-экспериментального завода призывают всех волгодонцев к октябрьским торжествам привести город в образцовый

Через два месяца — 60-летний юбилей страны. К празднику готовятся все. Его по традиции встречают торжественным нарядом городов и поселков.

В этом году жилищно-коммунальный отдел Волгодонского опытно-экспериментального завода перевыполнил план текущего и капитального ремонта, благоустройства.

Мы вскопали, засеяли травой десять тысяч квадратных метров газонов, посадили около

десяти тысяч цветов в пионерском лагере «Маяк», на улице Ленина и улице 50 лет СССР, посадили более четырехсот деревьев и т. д.

Мы, работники жилищно-коммунального отдела опытно-экспериментального завода, обращаемся ко всем коммунальным службам и организациям города, ко всем жителям Волгодонска, к каждому, чье сердце принадлежит любимому краю, с призывом сделать все, чтобы город принял праздничный, тор-

жественный наряд.

Для этого считается необходимым содержать площади, улицы и дворовые территории Волгодонска в идеальном порядке и чистоте.

Мы считаем, что сегодня должно из особой силой развиваться социалистическое соревнование за лучшую улицу, дом, двор, микрорайон. Сентябрь-октябрь объявляем двухмесячником по подготовке города к октябрьским торжествам.

Пусть наш город станет самым красивым в донском крае.

Обсужден и принят на собрании работников жилищно-коммунального отдела опытно-экспериментального завода.

Исполнение Государственного ГИМНА СССР

31 августа по Всесоюзному радио и Центральному телевидению впервые прозвучал Государственный гимн Союза Советских Социалистических Республик, текст и музыкальная редакция которого утверждены Президентом Верховного Совета СССР 27 мая 1977 года.

В исполнении хора и оркестра Большого театра Союза ССР гимн передан по первой программе радио в 19 часов московского времени, а в 21 час он прозвучал в телевизионной программе «Время».

Повсеместное исполнение Государственного гимна СССР введется с 1 сентября. Он будет передаваться по первой программе Всесоюзного радио в исполнении хора и оркестра в 6 часов утра. В 24 часа гимн Советского Союза будет звучать по радио в оркестровом исполнении.

Всесоюзная фирма «Мелодия» выпустила пластинку с записью Государственного гимна СССР.

Идет декадник

ОВОЩНОЙ ДЕФИЦИТ

Очередь шумела. Уже ные предприятия и строительные организации должны взять на себя часть «овощных» забот. Г. Е. ВАЩАЕВ,

заместитель начальника УС «Промстрой» по быту и кадрам:

— Мы устанавливаем две палатки: одну на ТЭЦ, вторую — на растворо-бетонном заводе. Будем заезжать сами. А за прилавок станут представители торга.

Сегодня и каждый день в совхозе-заводе «Заря» работают 50 рабочих «Промстроя».

Ну, а что же торговые организации города? Есть в Волгодонске одно достаточно крупное объединение по продаже овощей. Это магазин № 1 «Мисо-рыба — овощи», объединяющий две овощные палатки, и магазин № 23, что в переулке Донском. Руководит этим большим хозяйством А. М. Кудай.

— Время заготовки овощей на зиму, — говорит Анна Михайлова. — Вот мы семь тонн продали за два часа. А сегодня одной машины не хватило и на полтора часа.

Мы готовы принять для продажи столько, сколько привезут нам. Да вот пока что-то мало везут...

В этот день в продаже были баклажаны, перец, картофель, морковь. Все это магазин получает прямо с полей и огородов совхоза «Волгодонской».

Только в этом магазине на прилавке был виноград. Виноградари Дубенцовского винсовхоза, помня о многолетней дружбе с магазином, прислали эти дары щедрой донской земли.

Очень много овощей завозят магазин, минуя базу. И в связи с этим — проблема с машинами. Так, в день нашего рейса, водитель автомашины № 88-18 управления «Водоканал» отказался ехать во второй рейс в совхоз: «Поздно, часов в семь вечера вернусь...» Так, по воле одного не добросовестного человека, десятки волгодонцев остались без помидоров.

Сегодня все в руках торгующих организаций нашего города. Сегодняшняя забота об овощах для горожан обернется сотнями слов благодарности земли.

С КОЮ ЧИСКАИ, наш спед. корр.



Основной Закон нашей жизни

Обсуждаем проект Конституции СССР

- БОРЬБУ ЗА ЧЕЛОВЕКА НОВОГО ОБЩЕСТВА ВЕСТИ ВСЮДУ, ГДЕ МЫ РАБОТАЕМ И ЖИВЕМ.
- ЛИЦА, НАНОСЯЩИЕ МАТЕРИАЛЬНЫЙ УЩЕРБ ОБЩЕСТВУ, ДОЛЖНЫ ОТВЕЧАТЬ ПО ЗАКОНУ.
- ОТКРЫТЫ ВСЕ ПУТИ ДЛЯ ВСЕСТОРОННЕГО РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ.

ПРЕДЛАГАЮ ЗАПИСТЬ...

В настоящее время при обсуждении проекта Конституции СССР наши трудающиеся подают много предложений, направленных на улучшение дисциплины труда, повышение ответственности за поученное дело, улучшение качества труда. Эти предложения говорят о том, что трудающиеся СССР правильно понимают роль труда в нашей жизни, в жизни нашего общества и делают все возможное для повышения качества труда.

Но, к сожалению, не изменили мы еще такие явления — антиподы нашей жизни — как прогулки, опоздания, пьянство и т. д.

Бригадир слесарей Саратовского подшипникового завода, Герой Социалистического Труда тов. Громов предлагает внести в проект Конституции следующее: за каждый прогул скращать время отпуска. Например, прогулал человек три дня, получай отпуск короче на три дня.

На общезаводском собрании химзавода тов. М. Е. Сизова в своем выступлении

поддержала это предложение и добавила пункт о повышении роли коллектива, требовательности коллектива к прогульщикам, пьяницам.

Сравним прогульщика двадцатых годов с сегодняшним прогульщиком. До пустынек 20-х годов не вышел на работу. Очевидно, будет простой лишь одной лопаты. А вот если не выйдет на работу экскаваторщик современной машины, который перемещает сотни кубов земли, нагружает десятки машин, — все это будет стоять из-за одного человека.

С повышением технического уровня промышленности повышается роль каждого работающего. Например, на химзаводе халатное отношение к своим обязанностям единого аппарата может обойтись очень дорого государству.

Буржуазные идеологии много говорят о том, что в развитых капиталистических странах производительность труда выше, чем в СССР. Основываясь на этом, они утверждают, что их организация труда лучше. Но дело не в луч-

иши организаций труда, а в чрезмерной эксплуатации человека. Закон капитализма — выжать из человека все.

Разумеется, в нашей стране мы не можем повышать производительность труда таким путем. Мы не можем вводить потогонную систему Форда. В СССР создаются такие условия труда, чтобы человек после окончания его мог повышать свой общественный и идеальный уровень, мог заниматься общественной работой, воспитанием своих детей и т. д. Это наш образ жизни.

Не менее сложны людские отношения в быту. Борьба за человека нового общества — сознательного, убежденного, всесторонне развитого, благородного в помыслах и поступках — должна вестись не только в заводских цехах и стенах учреждений, но и там, где мы с вами живем. Вестись наступательно, и бескомпромиссно.

И. УШАКОВ,
заведующий
агитпунктом Дворца культуры «Октябрь».



ДЛЯ ТЕБЯ, ТРУЖЕНИК

«Хлеб-соль вам, добрые люди» — такими словами встречает своих гостей новая столовая, открытая в цехе производства синтетических жирных кислот Волгодонского химзавода.

В уютном зале вас ждут вкусные и питательные обеды, приготовленные поварами Олей Толсторубовой и Галей Ткачевой. Винные и доброжелательные хозяева.

На снимках: в новой столовой ПСЖК (вверху)

Повара О. ТОЛСТОРУБОВА и Г. ТКАЧЕВА.

Фото В. Яшина.

Творчеству масс

В нашей стране всемерно поощряется развитие профессионального искусства и народного художественного творчества. Это хорошо видно на примере нашего города. Два дворца культуры, кинотеатр, музыкальная школа, музей, шесть библиотек призваны удовлетворять духовные потребности жителей Волгодонска. Более полутора тысяч человек занимаются в коллективах художественной самодеятельности, работают десять любительских объединений, одиннадцать кинолекториев, два выездных лектория: «Театральные среды на Атоммаше» и «Музыка вокруг нас».

Перспективным планом развития города предусматривается строительство еще двух кинотеатров, дворцов культуры, библиотек, универсального концертного зала, двух музыкальных школ.

Ежегодно государство увеличивает количество средств, выделяемых на культуру. Это выражается и в приобретении музыкальных инструментов для профессиональных коллективов и коллективов художественной самодеятельности, костюмов, строительстве учреждений культуры, культурно-массовой работе, развитии сети культурных учреждений. Это новые клубы и красные уголки, концертные эстрады.

Все это позволило в нашем городе только за по-

следние два года открыть две библиотеки (одна из них в новой части города), государственный музей, художественные мастерские, музыкальную школу № 2 в новой части города.

Создаются новые кружки художественной самодеятельности и с каждым годом они становятся более многочисленными. Активными участниками самодеятельности являются строители завода Атоммаш. Из участников созданного ансамбля песни и танца «Волго-Дон» 70 процентов — строители.

«Граждане СССР имеют право на отдых». Это право может быть использовано путем занятий любимым видом художественного творчества. А недавно в Волгодонске создано общество книголюбов, которое насчитывает только индивидуальных членов — две тысячи человек. Коллективными членами этого общества являются химический завод, лесоперевалочный комбинат, опытно-экспериментальный завод, институт «Атомкотломаш» и т. д.

Создание общества книголюбов — еще одно убедительное свидетельство неустанный заботы коммунистической партии о всестороннем удовлетворении потребностей и запросов трудящихся.

Г. ГОНЧАРОВА,
заведующая отделом культуры горисполкома.



ПРОТИВ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Партийная организация отделов АСУП и технической документации была создана совсем недавно. Рождение ее произошло в момент развернутой кампании по обсуждению проекта новой Конституции СССР. И уже в июле у нас была скомплектована и началась свою работу группа агитаторов.

Основное направление в работе группы — изучение и обсуждение проекта нового закона.

Естественно, стремление каждого человека направлять свои силы и способности к тому, чтобы предприятие, на котором он работает, было передовым, город, в котором он живет, — красивым. У строителей и работ-

ников Атоммаша это стремление подкреплено самой жизнью — город и завод строятся на новом месте. Казалось бы, не нужно ничего переделывать, а делать сразу все надежно, красиво и надолго.

С воодушевлением люди выходят на субботники по благоустройству, потому что знают, что для себя и своих детей. Наконец же разочарование в своем труде видят они, когда там, где вчера посадили деревья, сегодня работает экскаватор, где вчера зеленели газоны, сегодня куча свежевырытой земли.

Можно ли квалифицировать это явление как производственную необходимость? Наверняка, нет. Как производственные уп-

реждения, бесхозяйственность и безответственность отдельных руководителей стройки и коммунальных служб — да.

Перерасход денежных средств в этих случаях оценить можно, а в каких единицах оценить моральный ущерб?

Я предлагаю третий пункт ст. 61-й проекта сформулировать так: «Лица, посягающие на социалистическую собственность, а также лица, допускающие своей халатной и бесхозяйственной деятельностью в сфере производства нанесение морального и материального ущерба обществу, наказываются по закону».

В. ЗАЦКИЙ,
начальник бюро отдела АСУП.

ЖИВУТ И КРЕПНУТ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Социалистический образ жизни беспрерывно формирует и развивает добрые традиции социалистической жизнедеятельности людей, передаваемые из поколения в поколение. На этих лучших геройических и трудовых традициях воспитываются миллионы юношей и девушек в социалистических странах. Главные, основные черты социалистического образа жизни носят интернациональный, всеобщий характер, ибо они сложились на базе социалистических производственных и всех общественных отношений, великих социально-экономических завоеваний социализма. Это значит, что они характеризуют образ жизни людей во всех социалистических странах.

В различных социалистических странах единий по типу социалистический образ жизни проявляется и в своей особой, специфической форме и зависит от конкретно-исторических особенностей страны, природно-географических условий, национальной специфики и так далее. Применительно к конкретным странам говорят о советском, польском, болгарском, чехословакском социалистическом образе жизни.

М. ФИЛИППОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения лесоперевалочного комбината.



● За безопасность на дорогах

В НАШЕЙ стране уделяется огромное внимание улучшению условий труда водительского состава. Только в городе Волгодонске строятся десятки километров первоклассных дорог со сложной системой транспортных разводок. Проводится большая работа по освещению дорог, устанавливаются светодиодные дорожные знаки и указатели. Строятся удобные подземные пешеходные переходы, устанавливаются металлические ограждения, проведена большая работа по освещению улицы Морской, переулка Первомайского и внутриквартальных проездов нового города.

Однако аварийность на автотранспорте остается еще высокой. За первое полугодие 1977 года 55 процентов аварий совершили по вине водителей. Пятьдесят из них — из-

автокранам, самоходным машинам и механизмам движения разрешается со скоростью не более 50 километров в час, а транспортным средствам, осуществляющим перевозки тяжеловесных и негабаритных грузов, — со скоростью, определяемой госавтоинспекцией при согласовании условий перевозки.

В целях предупреждения случаев превышения установленной скорости движения и сокращения числа дорожно-транспортных происшествий по этой причине, госавтоинспекция предлагает руководителям строительных организаций, предприятий города, руководителям автотехники и других учреждений вести разъяснительную работу среди водительского состава о введении ограничений скорости движения транспортных средств.

ТОРОПИТЬСЯ НЕ СПЕША...

за превышения скорости. В связи с ростом аварийности из-за превышения скорости движения по решению правительства с 1 января 1976 года в СССР введено ограничение скорости в населенных пунктах. Движение транспортных средств разрешается со скоростью не более 60 километров в час. По решению исполнкома городского Совета ограничение скорости может быть снижено до безопасного предела. В нашем городе по основным магистралям с интенсивным движением скорость ограничена от 30 до 50 километров в час.

По улице Морской верхний предел скорости — до 50 километров в час, по улице Степной на участке от первых домов до путепровода — 40 километров в час, от путепровода до железнодорожного перехода в Красном Яру — до 40 километров в час.

Вне населенных пунктов легковым автомобилям, междугородным и туристским автобусам, а также грузовым автомобилям с максимальным весом до 3,5 тонны разрешается движение со скоростью не более 90 километров в час. Другим автобусам, мотоциклам, грузовым автомобилям с максимальным весом более 3,5 тонны, а также легковым и грузовым автомобилям с максимальным весом до 3,5 тонны, управляемым водителями с водительским стажем до двух лет — со скоростью не более 70 километров в час.

На автомобилях, управляемых водителями, имеющими водительский стаж до двух лет, наносятся опознавательные знаки ограничения скорости — 70 километров в час.

На автокранах и транспортных средствах при перевозке тяжеловесных и негабаритных грузов, а также в случаях, когда максимальная скорость транспортного средства с прицепом по технической характеристике ниже определенной, должен быть обязательно нанесен опознавательный знак ограничения скорости — 50 километров в час.

На транспортные средства, на которые введены ограничения скорости, необходимо срочно настенить цветное изображение знака, указывающего разрешенную скорость. Знак наносится на транспортное средство сзади слева. Его диаметр — от 160 до 250 миллиметров в зависимости от вида машины, фон — белый, кайма — красная, ширина ее — одна десятая диаметра знака. Разрешенная скорость обозначается цифрами черного цвета.

Скоро по Волгодонску пойдут троллейбусы. Поэтому водителям грузового транспорта нужно соблюдать особую осторожность, ведь опоры троллейбусных линий расположены рядом с проезжей частью, а провода нависают низко.

К. РАХИМЗЯНОВ,
начальник ГАИ
Волгодонского ОВД,
капитан милиции.

Спасибо за песни!

БОЙЦОВ СТУДЕНЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ОТРЯДА «ХОР МИФИ» МОСКОВСКОГО ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА В ВОЛГОДОНСКЕ ЗНАЮТ НЕ ТОЛЬКО КАК СТРОИТЕЛЕЙ, НО И КАК ПРЕКРАСНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ.

БОЛЬШЕ ТРИДЦАТИ КОНЦЕРТОВ ДАЛИ СТУДЕНТЫ МИФИ ВО ВРЕМЯ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА. ИХ СЛУШАЛИ СТРОИТЕЛИ И РАБОЧИЕ АТОММАША, БОЙЦЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ, РАБОТАЮЩИХ В ВОЛГОДОНСКЕ, ШКОЛЬНИКИ В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ, И ПРИ ЛЮБОЙ АУДИТОРИИ КОНЕЦ КОНЦЕРТА БЫЛ НЕИЗМЕННЫМ: «СПАСИБО ЗА ПРЕКРАСНЫЕ ПЕСНИ!»

На снимке: выступает агитбригада ССО «ХОР МИФИ».

Фото В. Яшина.

„Проблемный“ обед

Приятно, когда хорошие идеи находят хорошее воплощение. А вот когда идея хороша, а дело начато, но не доведено до конца — тогда бывает грустно. Дело вот в чем.

Людям многих специальностей приходится работать в ночную смену. Работаем ночью и мы — слесари ночной бригады Волгодонского автотранспортного предприятия.

За счет профсоюза нам отпускают обед. Закрепили нас за кафе «Дорожное», что находится возле ВАТИ. Это очень удобно: не нужно брать из дома продукты, и всегда есть возможность поесть горячего.

Но вот в чем беда: кафе работает до 20 часов, а мы только начинаем работу в это время и, естественно, обедать в кафе не можем (перерыв у нас в 24 часа).

Решили давать нам

обед без горячего: чай, колбасу или мясо и чай или компот. Но колбаса и кефир часто бывают несвежими, а мясо, слушается, забывается для нас приготовить. А мы и из дома продукты не возьмем, и кафе ничего не получим — и работаем голодными.

Мы просили отпустить нам первое, второе и третье в термосах, неоднократно обращались по этому поводу к администрации и в местный комитет. Ходили с председателем местного комитета в кафе, просили что-нибудь сделать. Нам обещают, но дальше обещаний дело пока не идет, и ночной обед остается проблемой.

Коллектив бригады:
РУСЕНКО, ШУВАЕВ, ПОПОВ, ДРОЦКИЙ, КОБЫЛЬСКИХ, РОМАНОВ, и другие. Всего 13 подписей.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЗАВОД АТОММАШ

Приглашают на учебу

В профессионально-технические училища Ростовской области на базе средней школы по следующим профессиям:

слесари механосборочных работ, контролеры ОТК, слесари-ремонтники, электросварщики, токари, электрогазосварщики, фрезеровщики.

За справками обращаться в отдел технического обучения завода Атоммаш, ул. 50 лет СССР, машиностроительный техникум, 3-й этаж, комната 301.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке радиотелемастеров, радиооператоров.

Начало занятий 1 октября 1977 г. в 18.00.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, ГК ДОСААФ.

САДОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ «МАЯК»

требуется
опытный бухгалтер. Оклад — 100 рублей.

Обращаться в завод Волгодонского химзавода.

Утерянный аттестат № 1387, выдали и в г. Хасавюрт 13 сентября 1974 года на имя Джамирзоева Ибрагима Алиджановича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 29-89; зам. редактора, отдел партийной жизни и отдела промышленности — 28-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате

Город Волгодонск (Ростовская область)

2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://ooprps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич